



丁中平在区委统战工作会议上强调

不断开创新时代统一战线工作新局面 为建设社会主义现代化新南川汇聚力量

本报讯(记者 余凛凛)1月31日,区委统战工作会议召开。区委书记丁中平出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面贯彻落实党的二十大精神,全面加强新时代党的统一战线工作,为全面建设社会主义现代化新南川凝聚人心、汇聚力量。

区委常委会主任黄友明、区政协主席毛朝银及有关区领导出席,区委副书记余立祥主持会议。

丁中平在讲话中说,近年来,区委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央决策部署和市委工作要求,牢牢把握大团结大联合主题,担当作为、积极进取,构建了党委统一领导、统战牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。全区统一战线围绕中心、服务大局作用彰显,工作质效持续提升,自身建设更加有力,呈现出团结一心、开拓奋进的良好局面。

丁中平指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就加强和改进统战工作提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,为做好新时代统战工作提供了根本遵循。要切实提高政治站位,完整、准确、全面把握这一思想的核心要义和实践要求,



1月31日,区委统战工作会议召开。区委书记丁中平出席会议并讲话。

记者 喻梵 摄

深刻理解“十二个必须”的丰富内涵,准确把握“三个更加重要”的战略判断,深刻认识“四对重要关系”的实践要求,全面把握“五项重点工作”的安排部署,始终坚持“党的全面领导”的根本保证,切实增强做好新时代统战工作的政治责任感和历史使命感,确保全区统战工作沿着习近平总书记指引的方向前进。

丁中平要求,要坚持守正创新,

扎实推动新时代南川统战工作高质量发展。要加强中国特色社会主义参政党的建设,高质量开展参政议政,高效率推进民主监督,高标准加强自身建设,推动南川多党合作事业蓬勃发展。要加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,强化思想政治引领,加强平台载体建设,积极发挥优势作用,引导他们施展才华、建功立业、积极奉献。要加强

非公有制经济领域统战工作,坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针,不断创新工作思路和政策举措,持续促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。要加强港澳海外统战工作和侨务工作,着力架好“连心桥”、壮大“朋友圈”,发展壮大爱国力量,加强对外交流合作,广泛凝聚侨心侨力。要加强网络统战工作,(下转第二版)

用心用情写好“民生答卷”

——区人大常委会2022年社会建设工作回眸

■ 记者 李佳遥

治国常,而利民为本。一年来,区人大常委会紧盯民生热点、难点、痛点持续开展监督,从老有所养、老有所医、再到老有所乐,多措并举打好立法、监督、代表工作组合拳,用心用情写好“民生答卷”,不断增强民生福祉。

重保障促就业 托起稳稳的幸福

关心困难群体是实现社会长治久安的必要举措,古有鳏寡孤独疾废者,皆有所养,今有扶弱帮困,共同富裕路上一个都不落下。区人大常委会牢记嘱托,肩负重任,躬身力行,着力将困难群众基本生活的兜底保障网织得更密、编得更牢。

2022年以来,区人大常委会多次组织残联、区教委、区民政局等10个单位开展自查,并实地调研了区特殊教育中心、西城龙济桥社区、滨河公园等地。系统梳理了我区在贯彻实施《中华人民共和国残疾人保障法》《重庆市残疾人保障条例》中存在的问题,提出加大普法宣传教育力度、加强安全生产、强化残疾人就业保障金监管力度、统筹推进无障碍环境建设等建议,有力推动了我区残疾人事业持续健康发展。

社会救助事关困难群众基本生活保障和衣食冷暖,是保障基

本民生、促进社会公平、维护社会稳定的兜底性、基础性制度安排。为全面掌握我区社会救助情况,进一步提出更有针对性的意见建议,区人大常委会对全区最低生活保障制度落实情况开展了专题调研,详细了解低保政策落实情况、工作流程,针对全区低保资金缺口、低保家庭结构变化、认证体系漏洞等问题,提出了建立资金筹集机制、完善低保救助政策、引导低保人员再就业、加强部门间工作协调等工作建议。

依法保障妇女的权益是全社会的共同责任,区人大常委会围绕全区妇女权益保障工作,深入区妇幼保健院、区妇女儿童活动中心等地实地调研,听取区妇联、区法院、区检察院等相关单位汇报,通过代表履职平台向区人大代表发放调查问卷,收集意见建议71条。针对调研中发现的法律政策、工作机制建设、基层维权服务、婚前医学检查、维权保障等方面问题提出工作建议,形成专题调研报告。听取区政府关于全区妇女权益保障工作情况报告,要求相关部门加大宣传教育力度、完善妇女权益保障长效机制、强化妇女合法权益保障措施,发挥妇联组织的职能作用,充分调动全社会的力量参与到妇女维权工作中,不断提升我区妇女权益保障工作的整体能力和服务水平。

(下转第二版)

我区收听收看全市工业和信息化工作视频会议

本报讯(记者 李崎君)1月31日,我区组织收听收看2023年全市工业和信息化、大数据应用发展、招商投资促进工作视频会议。会后,区委副书记、区长施崇刚第一时间对我区工业和信息化、大数据应用发展、招商投资促进工作进行安排部署。

施崇刚指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,要按照全市工业和信息化、大

数据应用发展、招商投资促进工作视频会议的工作要求和安排部署,进一步增强工作紧迫感、责任感,结合我区确定的目标任务,从系统思维、时间维度、空间维度抓好各项工作,持续保持工业增长良好态势,推进全区经济高质量发展。

施崇刚指出,要自觉提高政治站位,迅速行动起来,高度紧张起来,抢抓当前复工复产关键期,全

力以赴拼经济、抓发展。要加强组织领导,加快项目建设、达产进度,科学制定时间表、路线图、任务书,督促时间进度,确保一季度经济发展实现“开门红”。要强化招商引资意识,加大力度、加快频率,切实提升招商引资针对性、实效性,确保全区招商引资工作取得实实在在的成效。要抢抓数字经济发展新机遇,系统谋划,强化要素保障,主动识变、勇于求变、

积极应变,持续优化发展生态,奋力开创数字经济发展新局面。要进一步增强服务意识,做实做细服务企业工作,精准对接靠前服务,亲商、护商、爱商,促进政府职能转变和服务效能提升,为企业发展创造更加良好的营商环境。要及时了解企业诉求,多设路标、少设路障,提供高质量服务,提升市场主体的获得感、满意度。

副区长金强参加。

区政协委员关注高海拔地区农田整治 让“望天田”变“高产田”



河图镇实施高标准农田建设的茶园。

记者 黎明 摄

本报讯(记者 黎明)近日,大有镇水源村逢秋高粱种植专业合作社理事长、市劳模冯秋容正在蔬菜大棚里忙碌着。他从事蔬菜种植多年,基地面积从几十亩发展到如今的近200亩,是当地出了名的蔬菜种植大户。

“去年在基地建设的400多米产业道路,就是实施的农综项目。对土地的投入越高,农产品的产量和品质就越高,我是尝到甜头的。”冯秋容介绍,通过大棚种植,在夏季主打品种番茄、黄瓜丰收后,冬季还有莴笋、白菜等蔬菜供应市场。

冯秋容说,我区高海拔地区有着独特的气候特点,土壤和环境条件都十分适合种植晚熟类蔬菜、水果。由于受到交通、水利和土地耕

种条件的限制,农业种植成本高,耕地资源未能得到很好利用。

去年两会期间,作为区政协委员的冯秋容提交了《关于加快推进高海拔地区农田整治的建议》。建议加快高海拔地区耕地整治力度,壮大乡村产业,为乡村振兴增添发展潜力。

走进河图镇中图村5组,这里已经实施了高标准农田建设,只见原来的坡地已经变成梯田,一条条新建的产业道连通了各处。

从2021年开始,河图镇就在中图村、上河村实施高标准农田的宜机化建设3000亩。主要为坡改梯,利于机械化耕作,整治后的土地用于水稻、高粱、茶叶等种植。

(下转第二版)

返岗乘专车 放心又舒心



图①:1月30日,务工人员有序乘坐返岗专车。
图②:1月30日,务工人员通过镜头与亲友告别。
图③:1月30日,返岗专车驶出车站。

记者 甘昊旻 摄
记者 甘昊旻 摄
记者 甘昊旻 摄

见习记者 易浩然

1月30日,在客运西站,明媚的阳光透过车窗映在务工者的脸上,60名外出务工人员背着行囊踏上了返岗的旅程。

为了帮助务工人员安全有序外出,区人力社保局组织了60名外出务工人员,从南川到广州,提供点对点的包车服务,让这些外出务工人员感受到来自家乡的温暖。

在这些务工人员中,“90后”唐益

今年24岁,从隆化职中计算机专业毕业后,便来到了东莞一家科技公司,从事手机摄像头的检验工作。谈到自己的工作,唐益相当满意:“能够发挥我的技术优势,感觉特别棒,而且工作不是很累,厂里的环境

还可以,下了班后可以和同事一起去喝茶、打篮球,薪资方面一个月能拿到六七千元。”

同样作为技术工的还有韦权兵,从最基础的体力活,到现在熟练操作智能设备,(下转第二版)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

